

吃着火锅唱着歌

在私家车里搞吃的，交警怎么看

文：今日女报 / 凤网记者 陈炜 图：受访者提供



奔驰车里能泡茶

奥迪车内能煮饭

开着自家普通小汽车，行车途中泡杯功夫茶、煮个米饭开个餐，一时兴起再唱个卡拉OK，是不是很带劲？一些长沙车友，已经在自家汽车里开启了脑洞大开的享受模式。

如今，大家对汽车的需求量越来越大。一方面，退可居家旅行代步买菜，进可耍帅装酷相亲有面。当今日女报 / 凤网记者看到汽车厂商与民间车友亮出的改装“黑科技”，心中只有一个大写的“服”！



扫一扫，看详细报道

商家开脑洞——

功夫茶道车内品

“这款车型不仅提供了帮助驾驶者维护和改善身心健康等功能，最主要是满足了中国消费者对于喝茶养生的特殊需求。”6月13日，湖南天驰奔驰4S店销售经理刘辉说。记者也被眼前这款车惊呆了，后座上竟然准备了一整套茶具！

刘辉透露，这款名为Fit&Healthy的车，其“黑科技”就是将茶具搬进了车里。“不但可以泡功夫茶，汽车更定制了‘知礼茶席’、‘竹韵香氛’和‘空气净化功能’。”原来，这款车将后排中央通道的区域改造成了可升降的茶海，甚至设计有所需要的导水槽，具备自动泡茶的功

能，从而使得车主在车内品尝中式茶道。开车泡茶会不会让车主分神？刘辉说：“这个我们早就想到的。”原来车主可以在控制面板上直接点击普洱、乌龙、红茶选项，茶泡好直接饮用就好。

车内煮饭会“生活”

“车内泡茶”满足茶友喜好，那在车内煮饭会又是什么样的感受？

之前，奥迪官网上就推出了一款A8车型。这款车一出炉就让众多“煮妇”坐不住了，因为此车后排中央居然放了一个电饭锅，可以边走边做饭！

记者了解到，这款车加

装的电饭锅利用热对流加热煮煮米饭，至于这款锅的家用版零售价，折合成人民币后，竟超过了15万元。

有意思的是，这款车乘客可以通过轻点位于前排副座头枕后的触控屏来选择合适的口味，并对“煮饭”过程精确掌控，确保每一粒吸饱了水的稻米彻底糊化，释放出普通稻米大约250倍的营养价值。

为了让乘客有更为极致的奢华吃饭享受，在这款车后排座椅中央还有碗筷放置区。该区域也可加装开水机和速溶味噌块，为乘客冲泡一碗正宗的日本味噌汤，饮食Level瞬间暴增。

■大嘴提醒

雨水泛滥，这些排水孔的位置你要知道

下雨天汽车不漏水，并不是因为汽车密封性好，而是设计师专门为其设计了排水孔。不过，这些位置相对隐蔽的排水孔极易堵塞给车辆带来损坏。因此，作为车主对于这些排水孔的位置还是应该知道的。

天窗排水孔

天窗的排水孔一般在天窗的四个角，开启天窗后便能看到，每个排水孔下面都连接了一根软管，将水导向车底并排出。要是这四个排水孔堵了，水会浸入内饰。平时大家多检查下这里，如遇堵塞要及时清理。

发动机舱排水孔

发动机舱排水孔一般位于空调的进风口处，这个地方极易被落叶堵住，造成排水不畅。我们知道发动机舱内是有很多线束的，如果长期被水打湿，存在很大隐患。且积水很可能发生倒灌，顺着空调进风口流入车内。因此，风挡下沿积攒的落叶一定要及时清理。

车门排水孔

车门排水孔一般位于车门的底部，用于排出从玻璃处渗入的水。平时塞在玻璃上的小广告一定注意，其掉进门腐烂之后，非常容易堵塞车门排水孔。

空调排水孔

汽车空调在制冷过程中产生冷凝水，这些冷凝水会随着空调排水孔流向车底并排出。这也是为什么在空调运行一段时间后，车底会有一滩水迹的原因。如果空调排水孔堵了，水就会通过连接处流到主驾或副驾的地板上。

后备箱排水孔

后备箱排水孔位于备胎的下面，车辆只有在涉水较深时，水才会随着缝隙流入到后备箱里，因此后备箱排水孔的使用频率并不频繁，一般会用塑料塞将其堵上。在需要时，将塑料塞捅开即可放水。

车主自由DIY——

中控改热炉，车内吃火锅

同样是汽车改装，民间DIY改装那更叫一个强大。

最近网上一则美女车内吃火锅的视频新闻引起网络热议。视频里，坐在副驾驶的美女正在享用火锅，不是房车也硬是改装出了房车的功能。

这样的香辣体验，一些湖南车友也想尝试一下。但长沙车友汇汽车服务中心（湘江世纪城店）店长张鑫告诉今日女报 / 凤网记者：“之前有车主来店要求这样改装。但目前想要通过汽车里

的电量煮火锅，很难做到。”

“我们都知道在大学宿舍里吹头发，一旦使用高电量吹风机，由于电压过高导致宿舍自动断电，其实，在汽车内电加热煮火锅也是一样的道理。因为一般汽车的电量并不能供高电量电器正常运行，要想电加热煮火锅，势必对汽车的多个部位零点进行改装，甚至是要对车型进行重新设计，这可是一个大工程，而长沙市场上的汽车改装中心很少有这样的设备和技术”。张鑫说。

麦霸把车变成“移动式KTV”

说到汽车改装，湖南奔奔汽车美容中心老板陈明有些得意。“我曾接过一单生意，将车改装成了‘移动式KTV’”。

陈明告诉今日女报 / 凤网记者，之前一名车主将一款商务车开来，要求将汽车改装成“移动式KTV”。

之后，陈明带领员工开始了大动作——首先，在车顶安装了全隐蔽的歌剧院照

明灯光系统，“车主可调节为多种颜色，也可按频率切换颜色，更能定格成自己喜欢的颜色，营造娱乐及不同环境气氛。”

此外，在整车的隔墙上，陈明也设置了卷帘及液晶电视，配备上网设备、豪华型多功能酒柜，车载电话、卡拉OK装置，甚至，还对车内空间也进行了改装，设立了独立的车载卫生间。当然这样的改装伤脑同时更是烧钱，陈明透露这趟改装下来，车主是花费了6位数的费用。

交警提醒 >>

长沙市公安局交警支队教育处罚教育科副科长许晓表示，根据新修订的《机动车登记规定》，其中，第十条和第十五条内容细则对汽车改装有一定的规范。“改变车身颜色的，更换发动机的，更换车身、车架或车内内饰的，机动车所有人应当向登记地车辆管理所申请变更登记”。

车内煮饭、煮火锅违法，发现将严惩

许晓介绍，在内饰方面，在不影响安全行车的情况下，原则上可以改装。但是，“座椅不能拆卸，车内结构不能改变，且不能添加外放型改装设备，对于正在车管所机动车登记的车辆结构特征，也不能擅自更改”。

所以，“像奔驰的泡茶配饰是属于内嵌式的，这种改

装是符合改装规范的，但像日本奥迪的‘煮饭’改装以及网上热传的车内煮火锅改装，因为是要在车内外放锅具，这就不符合法定的改装要求，发现一次就要处罚一次，拒不接受处罚者还将被拘留。”许晓解释称。

此外，许晓还补充说，在动力改装上，汽车发动机、车

身、车架只能更换原型号，而且需出具修理厂证明和来历凭证，申请变更。燃料改装方面，若想改成双燃料车型，需要在合法改装厂改装，同时申请燃料种类的变更；灯光改装上，车主进行改装时必须满足强度、色温、光束照射光轴及偏移量等方面的安全技术检测条件。